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Folketingets Social-, Indenrigs- og Børneudvalg 

Folketingets Social-, Indenrigs- og Børneudvalg har d. 16. januar 2018 stillet følgende 

spørgsmål nr. 191 (alm. del) til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Roger Courage Matthisen (ALT). 

Spørgsmål nr. 191: 

”Ministeren bedes kommentere artiklen ”Ærøs borgmester uenig i DF-forslag om at 

stramme regler for brudepar: - Det er for vidtgående og radikalt" på Fyens.dk den 28. 

december 2017, herunder særligt Ærøs forhenværende Borgmester Jørgen Otto Jør-

gensens bekymring om, at DFs forslag er for vidtgående, og vil ministeren oplyse, om 

hun vil tage hensyn til den lokale udvikling og entreprenørskab, som bryllupsindustrien 

på Ærø har skabt f.eks. ved at lade sig inspirere af tiltagene i Irland med den udvidede 

prøvelse af udenlandske par, som ønsker at indgå ægteskab?” 

Svar: 

Først og fremmest vil jeg understrege, at vi ikke må give mulighed for, at vores lovgiv-

ning kan misbruges til at snyde sig til en opholdstilladelse i et EU-land med et dansk 

proformaægteskab. Samtidigt er det vigtigt, at vi værner om den styrke og det fælles-

skab, der skabes i de små samfund, og som bryllupsturismen på Ærø er et eksempel 

på.  

 

Vi skal derfor finde en løsning, der bedst muligt balancerer mellem på den ene side 

hensynet til at slå hårdt ned over for misbruget af vores ægteskabssystem og på den 

anden side hensynet til de små samfund, hvor bryllupsturismen skaber udvikling og 

arbejdspladser. Det er oplagt, at vi i den forbindelse ser ud i Europa, herunder på Ir-

land, og det indgår også i det arbejde med at finde en løsning, som jeg har sat i gang i 

mit ministerium.  

 

Jeg vil på det samråd, som Udlændinge- og Integrationsudvalget har indkaldt til, gøre 

rede for mine tanker om, hvordan vi kan finde balancen i en løsning, der hindrer, at 

der i Danmark indgås proformaægteskaber med henblik på at opnå en opholdstilladel-

se i EU. forventer herefter at have en drøftelse om mulige løsningsmodeller med Fol-

ketingets partier. 

 

Jeg kan i øvrigt henvise til mit svar af 23. januar 2018 på UUI alm. del spørgsmål nr. 

276 og min samtidige besvarelse af SOU alm. del spørgsmål nr. 190. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 
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